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Ycmuaa paboma

e Kakon TpeyronbHUK Ha3biBaeTcs
NPAMOYrofibHbIM?

 Kak Ha3bIBalOTCA CTOPOHDI
NPAMOYronbHOro TpeyronbHUKa?

* YTO Takoe KaTteT?

 YTO Takoe runoreHy3sa?

 YTO Ha3bIBaeTCA KOCUHYCOM OCTPOro yrna
B NPAMOYrofibHOM TpeyrosfibHukKe?

e OT yero 3aBMCUT KOCUHYC yrna?
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AB =4 cm
BC =5cm

Hantm cos B
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AB =4 cm
AC =3 cm

Hantm cos B
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€l YDOKd

* U3yyums meopemy llughazopa,
* Hay4YumbCsl pewamb 3ada4du ¢
npuMeHeHuem meopemsbli lNMughazopa

* TO3HAKOMUMbCSI C OCHOBHbLIMU
amanamu >XU3HuU u desimesibHocmu
lugpazopa
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lNMughazop Camocckuu

(ok. 580 — ok. 500 4O H. 3.) —
ApeBHerpevyeckuu cpunocod,
PEeriMrmMo3Hbin U NOJSIUTUYECKUN
aeartenb. [Mudarop-ato He UMA, a
npo3BuLle, AaHHOe eMy 3a TO ,
YTO OH BbICKa3blBan UCTUHY TaKXe
NOCTOAHHO, KaK AernbpunncKkmun
opakyn, («Mucarop» 3HaUnT
«ybexaarwmmn pedbioy) XXun B
OpeBHen Npeuunn.

O XWU3HHM ero N3BeCTHO HEMHOI0O, 3aTO C MMEHeM
ero cBsi3aH paa nereHa. Paccka3biBaloT, UTO OH
MHOIO nyTelwlecTBOBar, M3y4yan ApPeBHIOO
KYNbTYpPY U OCTUXXEHUSA HayKU pa3HbIX CTpaH.




BepHyswucb Ha pOdUHy,\--
lMughacop opeaHu3osasn
KPY>OK MOJI00€eXXU U3
npedcmasumesneu

uepeMoHUsIMU rnocirie
doJsizux ucribimaHudu.
Tak Ha roee Mmanuu,
Komopasi 6bis1a moada
2pe4yecKoUu KoJsioHuUeU,
803HUKJ1a nugha2opeuckas

Paghbaasnb. lMughazop e okpyxenuu WKOJIA.
y4YeHUKOS.

\ AduHckas wkona.1510-1511. f '




y3HaBanu .qpyr Aapyra no I'IFITVI?
neHtarpamme. OHU Bepunu, YTo B Yncrnax
cnpsiTaHa 3aKOHOMEepPHOCTb Bcero mupa. Amu
ObINO caenaHo MHOro BaXXHbIX OTKPbLITUU B
apudpoMmeTnkKe U reomeTpumn.

Cenyac usBectHo oonee 200 noka3aTenbCTB

\ Teopembl lNudaropa.

~




J \
H. exomopbsie QOQM VIUDOG6KU MeopEeMbl

Y EBknupaa 3ta teopema rnacur
(aocnoBHbLIN NepeBoA):

"B npAMOYroribHOM TpeyrosibHuKe
KBagpaT CTOPOHbI, HATAHYTOWU HaA
NpsiMbIM Yrnom, paBeH KBagpatam
Ha CTOpPOHaXx, 3aKn4yarLmnx
npamowu yron".

B nepBoM pycckom nepeBoge eBknmaoBbix "Havan",
caenaHHoMm @P. U. lNMeTpyweBcknum, Teopema Nudaropa
NU3roXeHa Tak:

"B npsAAMOyronbHbIX TpeyronbHUKax KBagpart u3
CTOPOHbLI, MPOTUBONEXallen NpPpsAMoMy yrny, paBeH
CyMMe KBagapaToB U3 CTOPOH, coaepXxalmnx npsiMmou

:\yron". e
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Teopema lNugpacopa

B NMPAMOYIroJibHOM TpeyroJfibHuKe KBagpat rmnoTeHy3bl
PaBeéH CyMMe KBaApaToOoB KaTeToB

dHO.

A ABC — npsiMOyrosnbHbIN

QOKa3amb:

AB? = AC? + BC*
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C Teopema lNugpacopa
QOKasamenbcmeo:

1) CD - BbIcOTa

\

2) U3 A ACD:cos LA = Liod
- AC> AD AC

AC _

A D B U3 A ABC: COsLA = Al Al

AB,

\ OTcrona nonyuum AB - AD = AC2.
3) U3 ABCD: cos /B = @ BD BC
BC \ BC -~ AB OTciopa nonyuum AB - BD = BC2.
U3 A ABC: cos /B = B—C

AB/

4) CknagbiBaeM no4ysieHHO nosiy4YeHHble paBeHCTBa:
AC? + BC? = AB(AD + DB) = AB - AB = AB?. 3Hauwur, AB? = AC? + BC?

\ Teopema goka3aHa. /




| / C nomouwibro meopembi [Tughazopa
MO)XHO pewamb 0dea euda 3aday
(c — 2unomeHy3a, a U 8 - Kamemal):

1. HanTn rMnoTeHy3y NPAMOYrosibHoro
TpeyrosribHUKa, ecrfiu U3BeCTHbIl KaTeTbl.
C = \/d2 + 62
2. Hantun KaTteT npsAMoOyrosibHoro
TpeyroribHMUKa, ecrfiu U3BecTHa
rmnoTeHysa v Apyrom KaTer.

2 2
a=+c?—g’ 62\/6 —a
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Z @‘? Pewiu ycmno: N

1) KaTeTbl NpsAMOYronbHOro TpeyrorsibHMKa 6 cm
n 8 cM. BblUuMCNNTbL rMNOTEHY3Yy TpeyrofibHuKa.

CZ\/CIZ-I-GZ c=+6% +8% =+100 =10

2) 'mnoTteHy3a NPAMOYrofibHOro TpeyronbHUKa
10 cm, a oauH 13 KateTtoB 8 cM. Hautu BTOpOM
KaTeT.

__ a=\/02—62 a=+10 -8 =36 = 6 |
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G? Pewiu ycmno:

3) AlBnsieTca NU NPAMOYrofibHbIM
TpeyrosibHUK CO CTOpoOHamMu
5cm,6cm, 7 cmM?

Mo meopeme Mugpazopa a?+ e? = c>.

Mpoeepum: 5% + 6% =72,
25 + 36 = 49 — HegepHO.

3Ha4Yum, 0aHHbIU Mpey20sIbHUK He
s18J151emcsi rpsiMoy20J1bHbIM.
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24 Bbv1600:

Ecnu B TpeyronbHukKe
CyMMa KBagpaToB
ABYX CTOPOH paBHa
KBagapaTy TpeTbewn
CTOPOHbI, TO 3TOT
TPeyrosibHUK -
NPAMOYrofibHbIW
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Cneocmeusn uz meopemot IlHudazopa

1) B npsAMOYyrofibHOM TpeyrofibHUKe

noooun N3 KatTeToB MeHbLUe
rMNoTeHy3bl

2) ns nroboro octporoyrna acos a < 1
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AB =4 cm
AC =3 cm

Hantm cos B
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Omeem: _ -
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Pewuenue 3aoau

C ABCD -
rnpsiMoy20JIbHUK

8 Haumu: AD

D

A Omeem: 15 cm

N ~
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Pewuenue 3aoau

Haumu: AC

A
c
Omeem: \ 18 \'




Pewuenue 3aoau

ABCD - pomb6
Haumu: BC

Omeem: 3 cm

6.15% /
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Ilooeeoenue umozoe

«51 noemopurn...»

ond ond o) °N)
o I
N o) o) °N

«5 y3Han...»

«51 Hay4usicsa pewams...» ?v
L3 g

«MHe noHpaeunocso...»

«Teopema lNughazopa 38y4yum mak...»
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lomauinee 3a0anue

CcTp. 85 — 86, NyHKT 63
cTp. 94, 3apaum Ne 2, 3, 4

Mo xxenaHuno — HauT™M 1 gokaszaTenbCTBO
Teopembl [Mucharopa, opopmMnTb Ha
nuncrte A4
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